

# 雅万高铁项目 11号隧道主体工程全部完工

【本报讯】印度尼西亚当地时间7月20日,随着最后一版衬砌以及洞门衬砌工作如期完成,象征着雅万高铁项目11号隧道全隧主体工程宣布完工,这是公司雅万项目建设取得的又一阶段性胜利,为雅万高铁的全线贯通早日通车打下了坚实的基础。

11号隧道是雅万高铁项目控制性工程,地处万隆西北侧,起讫里程DIK113+390-DIK114+500,全长1110m,为单洞双线隧道,隧道设计速度目标值为200km/h。隧道位于低山

丘陵区,地势起伏大,最高海拔约832.78m,最低海拔约731.81m,最大相对高差100.97m,地表主要为树林,植被发育。洞身围岩覆盖了II、III、IV、V级四种等级,隧道洞身最小埋深仅约2m。隧道区上覆第四系更新统火山堆积层黏土、粉质黏土、粗角砾土,下伏第三系上新统角砾岩、凝灰质砂岩、新生界岩浆岩安山岩等,地质条件复杂。11号隧道按新奥法设计与施工,暗挖隧道采用复合式衬砌,衬砌结构采用曲墙带仰拱形式,边墙



11号隧道进口洞门施工现场

与仰拱连接圆顺。

自5月16日11号隧道全隧贯通以来,面对严重的疫情在采取大量防疫措

施做好防疫工作的同时,保持充足的物资供应为施工大干提供了有效保障。项目部统筹兼顾,优化施

工组织,同时采用三辆二衬台车,并且充分调动广大参建员工积极性、主动性和创造性,抢工期、抓防疫、促生产,在全体参建员工的共同努力下,11号隧道的建设任务按时完成了各项进度指标,于2021.5.16上台阶全隧贯通,2021.7.12仰拱全隧贯通,在6月份的施工工作期间更是创造了月衬砌300m的记录,有效保证了架梁工期。

此次11号隧道的衬砌完工代表着公司雅万高铁项目首座千米以上隧道主

体工程全部完工,这是全体参建员工不畏艰难、顽强拼搏的成果,是对全体参建员工在疫情期间的迎难而上,有效抗击疫情的同时还能实现施工达标的回报。这不仅加快了公司雅万项目的整体施工进度,更是在一定程度上鼓舞了参建员工的士气,让我们在我部管段剩余工程建设工作中掀起新一轮生产攻坚热潮,早日完成公司雅万高铁项目建设任务。

摄像:陈波  
文字:张宇、王熙



11号隧道进口洞门



11号隧道内施工现场



11号隧道出口洞门

## 中印合作组织国际在线学术讲座



中国市场学会国际教育交流工作委员会主任(张海波)



长春医学高等专科学校(王春梅教授)



2021年7月12日印尼廖省华文教育协调机构,中国市场学会国际教育交流工作委员会,长春医学高等专科学校、和北干巴鲁John Paul II College of Health Sciences,四方合作并组织了主题为《传染病学总论》的在线学术讲座。此次学术讲座为中国印尼在线国际交流做出了巨大贡献,四方携手一起赋能国际交流合作,实现共同的使命与担当。来自印尼各地10所大

学学生,教师们以及医院管理人员积极参加本次在线学术讲座。参座者共有175位。由中国印尼双方学院安排讲师。长春医学高等专科学校王春梅教授讲座里讲解传染病总论,新冠肺炎感染症状等,新冠病毒测试模式以及中国治疗与防控方案。北干巴鲁John Paul II College of Health Science代表由YeliHartuti, M.Si教授介绍印尼疫情概况以及印尼

当地政府防疫措施。本次在线学术讲座圆满成功,讲座内容丰富,大家收获满满。中国市场学会国际教育交流工作委员会张海波主任在致辞里希望本次活动结束之后,各方积极总结,以始为终,为以后的更大合作奠定基础,包括未来的全面战略合作计划。虽然印尼目前还在不断努力抗疫,但相信如王春梅教授在讲座提到的“控制



John Paul II基金会主席(Romo Antonius Konseng, Pr., M.Sc),教授(YeliHartuti, M.Si),院长(Anna Maria, M.Pd),廖省华文教育协调机构(陈慧珠)



疫情人人有责”,只要大家同心合力必能战胜疫情。印尼廖省华文教育协调机构 供稿

7月16、17日两天,河北师范大学国际合作交流中心与印尼玛拉拿达基督教大学孔子学院、秘鲁里卡多帕尔玛大学孔子学院共同举办在线教学人员视频面试。印尼玛拉拿达基督教大学孔子学院中方院长王军老师、秘鲁里卡多帕尔玛大学孔子学院中方院长张惠珍老师和国际文化交流学院何彦杰老师担任评委。面试分为综合面试、英文面试两个环节。应聘者对海外汉语教学表现出了较高的热情,在面试中的表现可圈可点,最后根据同学们的面试表现,结合教学点的实际情况和印尼的文化特点,王硕、姜楠楠、韩国欣、赵继呈、张思羽、张敬彩、沈红红、黄宏清、赵双和李楠这十位教师通过面试成为印尼玛大孔院的在线教师。

7月23日上午,玛拉拿达基督教大学孔子学院举办了新任在线教学人员岗前培训暨见面会。玛拉拿达基督教大学第三副校长Krismanto先生,河北师范大学国际合作交流中心主任任宇红老师,河北师范大学国际处汉推事务主管马岚老师,万隆三一学校、荣星学校基金会秘书长兼西瓜哇省华文教育协调机构主席刘一江主席,培民学校学术监管部华文总督查潘月淑老师,印尼万隆播种学校汉语部主任刘光鑫老师,以及相关教学点的中文教学联络人出席了本次见面

## 印尼玛大孔院在线教学人员遴选、培训圆满结束



岗前培训暨见面会



新任在线教师

文总督查潘月淑表示河北师范大学及玛大孔院培养了很多优秀的教师,希望孔院教师的加入能够使培民学校进入一个新的阶段,同时也希望今后能够与玛大孔院携手,心连心,让印尼华文教育薪火传承。印尼万隆播种学校汉语部主任刘光鑫表示这是播种学校跟玛大孔院关于线上教学的第二次合作,感谢孔院对播种学校的支持,可以让播种学校更好地推广中文教育,同时希望能够与玛大孔院有更好的合作。玛拉拿达基督教大学孔子学院印尼方院长刘慧表示感谢各位领导对玛大孔院的支持,欢迎新教师加入玛大孔院。汉语教学工作很有跨文化的性质,希望新教师们能够跟教学点的领导多沟通多交流,了解具体的工作要求,也希望各个教学点领导能够多多指导新教师的工作。希望大家一起努力,把

培民学校学术监管部华

印尼华文教育发扬光大。中方院长王军首先详细解读了孔院在线教学人员管理规定和教学研讨制度,要求老师们遵守孔院和教学点的各项规定。希望新入职的老师们尽快了解印尼文化适应新的环境,熟悉教学点的操作方法和功能,与教学点老师充分沟通,全面了解学情,虚心向同行学习,认真备课,潜心教学,在实践中提高自己的教学技能和水平。王院长还要求教学点与孔子学院一起指导、帮助和管理在线教师,保持联系和反馈畅通及时,相互尊重相互理解,多沟通、多商量。下半年玛大孔院新增了5个教学点,疫情之下印尼学生仍然保持旺盛的汉语学习热情,玛大孔院将一如既往地给予力所能及的支持。王院长宣布了各教学点在线教师分配情况,希望教学点安排专门的教师与中方教师对接,协助中方教师熟悉

所在教学点对课程和老师的具体要求,及时沟通调课信息、教学点的需求,以及学生和家长的反馈。玛大孔院将与教学点密切合作,为共同促进地区汉语教学的发展不懈努力。玛大孔院在线教师冯美欣和本土教师罗世芬就印尼文化、教学用印尼语、教育技术、教学技能技巧等方面与新老教师进行了分享和交流。内容丰富,案例生动,包括“印尼文化知多少”“简易印尼语你get到了吗”“在线教学小贴士”“答疑环节”等模块。从印尼的传统节日到风俗禁忌,冯美欣老师结合自己的经历,讲述了中印尼生活习惯的不同和文化差异,特别提醒新老教师要注意在线教学中的细节,以免给学生带来误解。教学中应避免谈论政治、宗教等敏感话题。还要注意服饰和礼仪,着装要大方得体,每一次课要展

现饱满的精神状态,树立良好的教师形象。罗世芬老师为新老师培训了印尼语日常用语和课堂指令用语,分析了一些汉语中由于谐音容易引起学生误会的单词,如安静、欢迎、布丁、法国等都很容易引起学生的误会。两位老师还针对教学平台的选择和使用、突发状况的处理、学生偏好、教学小妙招四个方面提出了可行性建议。她们用自己的亲身经历以及典型的教学实例给新教师们进行了详细的指导。建议新老教师充分利用在线教学优势、使用多媒体技术,丰富自己的课件形式与内容,在自己的PPT中设置动画练习来进行方位词的教学、录制小视频进行正确示范以纠正学生语音偏误等。目前玛大孔院各个教学点已经陆续开学,大部分在线教师即将在下周一开始上课。培训时王军院长格外强调了第一堂课的重要性,第一,要树立一个良好的教师个人形象;第二,激发学生对汉语及中华文化的兴趣;第三,制定课堂规则。因此,在线教师应跟教学点负责人充分沟通,全面了解学情,上好第一堂课。此次培训内容丰富、形式多样,实用性强,兼顾了语言教学、文化传播、跨文化交流等多个方面的知识和技能。在线教师纷纷表示,培训及时有效,收获良多,一定圆满完成教学任务。供稿:玛大孔院冯美欣